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A mai evangélium-részlet üzenete az őskeresztény 
közösségnek, amelynek írták az evangéliumot:  

Az őskeresztény közösségnek el kell szakadnia az 
ószövetséget képviselő tekintélyektől, mert a keresztényeknek 
egyetlen Mestere és Tanítója: Krisztus.  

Az őskeresztény közösség annak a tanítására alapozza 
életét, akiben összhangban van a beszéd és a tett. A 
keresztények tartsák távol maguktól a farizeusi stílust, 
amelyben más a hit és mások a cselekedetek.  

Ne törekedjenek címekre és rangokra, mert mindnyájan egy 
Atyának a gyermekei, egymásnak pedig testvérei.  

Mindhárom „elnevezés”: mester, atya, tanító ma is 
használatos az egyházban és egyházon kívül egyaránt. Hogyan 
értsük tehát Krisztus figyelmeztetését?  

Mindhárom elnevezés („rabbi”=mesterem, „atya”, 
„tanító”) a farizeusokkal állott kapcsolatban, ők neveztették 
magukat így szívesen (az „atya” a nevezetesebb rabbik 
kitüntető címe volt). Jézus nem a szavak és kifejezések ellen 
beszél, hanem a mögöttük meghúzódó gőg és hatalmaskodás 
(hamis tekintély ellen). Jézus azt akarja, hogy hívei között senki 
sem tartsa magát ilyen vagy olyan cím alapján nagyobbnak, 
hatalmasabbnak, tiszteletreméltóbbnak a többieknél, mert az 
Atya előtt mindnyájan egyenlők vagyunk, s nem uralkodnunk 
kell a többieken, hanem nekik szolgálunk. Az Atya előtti 
egyenlőség miatt, s mivel mindnyájunkat gyermekeinek 
fogadott Jézus Krisztus által, egymásnak testvérei vagyunk. A 
legtalálóbb „elnevezés” mindenesetre a keresztények között a 
„keresztény testvér” vagy - ahogyan protestáns testvéreink 
mondják ősi magyar kifejezéssel -, az „atyánkfia”. Az 
elnevezésen túl a legfontosabb, hogy testvérnek tartsuk és így 
szeressük egymást.  

Csanád Béla  

 

Az Imaapostolság szándéka  
A pápáért: Imádkozzunk a Szentatyáért, hogy küldetésének 
gyakorlásában a Szentlélek segítségével továbbra is a rábízott 
nyáj mellett tudjon állni.  

A szentmise olvasmányai  

1. Mal 1,14b-2,2b.8-10 Malakiás próféta által Isten súlyos 
büntetést helyez kilátásba a vallási vezetők 
számára, akik a szövetséget megszegik, és 
visszaélnek tisztségükkel.  

2. 1Tessz 2,7b-9.13   Pál apostol nemcsak az 
evangéliumot közvetítette a 
tesszalonikaiaknak, hanem az egész életét 
megosztotta velük, éjjel-nappal dolgozott, 
hogy ne legyen terhükre. Ezért hálát ad 
Istennek, amiért Isten szavát hallva tőle nem 
úgy fogadták azt, mint csupán emberi tanítást.  

3. Mt 23,1-12 Jézus rendkívüli súlyos szavakkal bėlyegzi meg 
a pöffeszkedő, nagyképű, álszent módon 
viselkedő farizeusokat, vallási vezetőket.  

Beszéd a farizeusok és írástudók ellen  

Máté kiemeli, hogy a beszéd a tanítványoknak is szól, tehát nekik 
kerülniük kell a farizeusok példáját. Az írástudók és a farizeusok 
csoportjával már megismerkedtünk (vö. 2,4 és 3,7).  
„Mózes széke” a zsinagógában a tanítómester helyét jelölte. De erre 
adatunk csak a Kr. u. IV. századból van. Sokkal egyszerűbb arra 
gondolni, hogy Jézus metaforát használ: Mózes székében ülni annyit 
jelent, mint Mózes nevében, az ő tekintélyével magyarázni a törvényt. A 
rabbinikus hagyomány ugyanis minden törvénymagyarázatot az 
áthagyományozott láncolaton át visszavezetett Mózesre. Erre utal az 
„Atyák mondásai (Pirkéj Ávót) misnatraktátus bevezetője is (1,1: Izrael 
könyörgései 252): „Mózes átvette a Tórát a Szináj hegyén és átadta 
Jehosuának és Jehosua a véneknek, a vének a prófétáknak, a próféták 
átadták a Nagygyülekezet férfiainak”. Jézus nem állítja, de nem is vonja 
kétségbe ennek a hagyománynak a történetiségét. Az írástudók 
jelentősége nőtt a törvénymagyarázattal, mert a vallási élet egyre 
inkább a törvényre épült.  
Jézus az írástudók magatartását bírálja, nem tanítását: életük nincs 
összhangban tanításukkal. Az Újszövetség sehol nem tagadja 
kifejezetten az írástudók törvénymagyarázó jogát. Jézusnak vannak 
olyan kijelentései Máténál (pl.5,17-42; 12,1-4 stb.), amelyek mintha 
ellentmondanának az itt hirdetett elvnek: meg kell tenni, amit az 
írástudók tanítanak. Úgy látszik, hogy kezdetben az ősegyház még nem 
határozta meg világosan az Evangélium és a Törvény viszonyát (vö. 5,17-
20 magyarázatánál). Világos azonban az, hogy Jézus átértelmezte és 
beteljesítette a törvényt, s az evangélium már az így tökéletesített 
törvény kötelező erejét hirdeti.  
Az első szemrehányás azért éri a zsidókat, mert túl szigorúan értelmezik 
a törvényt, és így elviselhetetlenné teszik.  
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De ebből nem következik, hogy minden írástudó a szigorú értelmezés 
híve lett volna. Jézus a ferde magatartást bírálja. 
A második szemrehányás a képmutatás miatt éri őket. A próféták is 
ostorozták kortársaikat a külső vallásosság miatt, amit nem követett 
belső magatartás. Jézus azzal bővíti a próféták vádját, hogy az 
önmutogatást is szemükre veti. Az 5-6. vers ezt a vádat részletezi, és a 
téma gyakran visszatér a beszéd folyamán. 
Az Ószövetségben voltak ilyen figyelmeztetések: a törvényt „jelként 
kösd kezedre, legyen ék a homlokodon” és „őrizd szívedben” (Kiv 13,9; 
Mtörv 6,8; 11,18). Ezeket a rabbinikus magyarázat szó szerint vette, nem 
képletesen, s fekete imaszíjakat alkottak, s ezekre rögzítették a 
megfelelő szentírási helyek pergamentre írt másolatát (Kiv 13,1-16; 
Mtörv 6,4-9; 11,13-21). Nevük: tefilin (héber-arám: ima), görögül 
phülaktérion (megőrző). Két szíj volt: az egyiket a bal karra tekerték, 
hátul megkötve, a dobozba rejtett pergament pedig a homlokra került. 
Az imaszíjakat a felnőtt zsidó férfi (13 éves és 1 napos korától) 
hétköznapokon a reggeli imánál csatolta fel. A szokás megvolt már a 
Jézus előtti korban -, valószínűleg a fogság után, a Kr. e. V. században 
jött divatba -, s a vallásos zsidók ma is gyakorolják. Először a Kr. e. II. 
században említik az írások. 
A képmutatás abban állt, hogy a szokottnál szélesebbre szabták az 
imaszíjat, s így tüntettek vallásosságukkal. Ugyanezt tették a törvényre 
emlékeztető ruhabojtokkal is (már szó volt róla, vö. 9,20).  
Keleten ma is a köszöntés hossza fejezi ki a tisztelet mértéket. Minél 
rangosabb valaki, annál hosszabb köszöntés jár neki. A köszöntés tehát 
„statusjelkép” lett. A „rabbi”, mester megszólítással már találkoztunk 
(8,19). A megszólítás Jézus idejében jöhetett szokásba, mert abból a 
korból csak az evangéliumok tanúskodnak róla. Az első századvégi 
rabbinikus adatok szerint azonban már elterjedt megszólítás volt. Arra 
külön nincs adatunk, hogy az írástudók „atyának” tekintették volna 
magukat. Lehet, hogy a kifejezés általában az ősatyákra vonatkozik, 
hiszen az írástudók az ő tekintélyükre hivatkozva (vö. Gal 1,14: 
”vakbuzgó követője voltam atyáim hagyományainak”). A „tanító” szó 
(görögül: kathegétész) egyedül itt fordul elő az egész Szentírásban 
(jelentése: útikalauz, de mester értelemben is használták. Valószínű, 
hogy a héber „móré”, tanító szó értelmét adja vissza). Az írástudók 
egyik csoportját jelölhette. Nincs adatunk arra vonatkozólag, hogy az 
írástudók „atya” és „tanító” címet viseltek volna. De Jézus nem is úgy 
beszél róla, mint általános jelenségről.  
Mintha a 8-12. vers nem találna az összefüggéshez, mert már nem a 
farizeusok ellen irányul. A téma már szerepelt a 18,1-5-ben és a 20,23-28-
ban. Három olyan címet vet el Jézus, amely abban a korban az írástudók 
megtisztelő címe lehetett: a mester (arám: rabbi), az atya (arám: abba) 
és a tanító (héber: móré). Ő azért veti el a megtisztelő címeket, mert 
akarja, hogy követői egymás közt testvérnek tudják magukat. Egy 
atyjuk van, Isten és egy tanítójuk: Krisztus. Természetesen Jézus itt sem 
a szavak ellen beszél, hanem az ellen, ami mögötte van: a fölényes, 
gőgös magatartás ellen. Ezért a kereszténység sem szó szerint vette át, 
hanem erkölcsi tartalma szerint. A lényeg az, hogy senkit ne akarjunk a 
mennyei Atya helyébe helyezni és senki ne akarja magát Krisztustól 
független tanítónak tekinteni. A szülők tiszteletében a mennyei Atya 
tisztelete tükröződik és az egyházi tanítók igazi tekintélyében is 
Krisztust ismerjük el.  
A 12. vers Lukácsnál kétszer is szerepel (14,11 és 18,14). A mondás 
hasonlít a 18,4-hez. A szenvedő alakot itt „passivum teologicum”-nak 
vehetjük (vö. 5,3): aki magát felmagasztalja, azt Isten alázza meg, s aki 
magát megalázza, azt Isten magasztalja fel majd az ítéleten. Nem arról 
van szó, hogy tétlenül várjuk, milyen szerepet szánt nekünk az Isten. Itt 
is a lelkület a döntő: aki földi dicsőséget keres, nem nyerheti el az örök 
dicsőséget, aki ellenben szerény, annak Isten elismeri érdemeit és majd 
megjutalmazza. Tartalmilag mindez benne volt a Mt 10,39-ben is. 

Jakubinyi György 

Valaki mondja meg, milyen az élet! (23.) 

III. RÉSZ  

Senki sem lehet sziget  
Másokkal élni, másokért élni  

19. www. tetszel.hu  

Az igazi találkozás  

Uram, nem azért oltottál vágyakat belénk, 
hogy a saját örömünkre felelőtlenül játszadozzunk, 
hanem, hogy az igaz szerelmet és életet keressük.  
Sokszor hajlamosak vagyunk 
a másikat élettelen tárgyként kezelni 
vagy meghódítandó prédának tekinteni, 
akit kihasználhatunk és birtokolhatunk.  

Uram, add, hogy ne felejtsük el, 
hogy a másik is érző lény!  
Add, hogy merjünk tiszták maradni 
és ne vonjon magával a bűn!  

Hadd bízzuk rá magunkat 
a te szereteted szabadító erejére, 
amely megbocsát és megújít.  

Add, hogy semmi bűn ne férkőzzön közénk, 
és hogy egymás számára ne gyötrelem és szenvedés, 
hanem lelki gazdagság forrása legyünk!  
Így mehetünk majd együtt feléd.  

(Guy de Larigaudie)  

IV. RÉSZ  

Régi és új remények  
Csillagok, melyek segítenek tájékozódni  

„Az ember ideálok és erények nélkül olyan, mint a kormány 
nélküli hajó.” (Gandhi) És neked van biztos kormányod, amely 
segít keresztül vinni törékeny hajódat a veszélyes vizeken?  
Tíz kicsiny szó  
1. Isten személye – Istent szeretet, dicsőség és elkötelezett 
szolgálat illeti. Isten szabadságunk legfőbb biztosítéka.  
2. Isten neve – Isten nevét egyedül és barátok közt örömmel 
és bizalommal ejtsd ki, hogy e név körül egyre többen gyűljenek 
össze!  
3. Ünnep – Az ünnep alkalom a hálaadásra, a pihenésre. 
Amikor ünnepelünk, testvéreinkkel együtt örülünk, hogy Isten 
megszabadított népe lehetünk.  
4. Szülők – Szüleink Isten szeretetének nagyságát jelentik, aki 
egy személyben Atyja és Anyja mindenkinek.  
5. Élet – Minden élet értékes, ezért tisztelni és becsülni kell. Ne 
csak a saját életedre legyen gondod, hanem barátaidéra, közeli 
és távoli ismerőseidére, az ellenségeidére is! Ugyanúgy tiszteld 
és segítsd azt, aki jól él, és azt is, aki rosszul!  
6. Önmegtartóztatás – Az önmegtartóztatás feltétlen 
szeretet, önmagunk odaadása, közösség a hitben és a 
munkában.  
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7. Igazságosság – Legyünk igazságosak mindennapi 
ügyeinkben, munkahelyünkön és embertársainkkal szemben! Az 
igazságosság alapvető eleme a gazdasági és politikai életnek. 
Az igazságosság mindannyiunknak jár.  
8. Igazság – Az igazság mindig tiszta, őszinte. Az igazság 
mindenképpen kiderül; kerül, amibe kerül. Az igazság sosem 
hazudik.  
9. Hűség – Hűséged a feleségedhez vagy férjedhez. A hűséges 
szív és hűséges szellem összetartó erő.  
10. Mértéktartás – Mértéktartás a birtoklásban, a vásárlásban, 
az eladásban. A mértéktartó ember szegényen is gazdag, nem 
hajtja mohó vágy, nagylelkű és szabad. A mértéktartó ember 
legyőzi a kapzsiságot, a hatalomvágyat és önzést.  

(Vittorio Morero)  

20. Becéző szavak, bántó szavak  

A szó lehet kedves simogatás, ami felemel, de lehet fájó 
ökölcsapás is, ami leteríti az embert. Légy óvatos a szavakkal, 
mert könnyen megsebezhetsz másokat, de mások is 
megsebezhetnek téged! „Mint az aranyalmák ezüsttányérokon, 
éppen olyan a szó, amit jókor mondanak.” (Péld 25,11) Így 
imádkozz: „Add, Uram, hogy a szavaim kedvesek legyenek, és ne 
kelljen szégyenkeznem miattuk!”  
„Semmiféle rossz szó ne hagyja el ajkatokat, hanem csak olyan, 
amely alkalmas az épülésre, hogy, amiben kell, javára váljék 
hallgatóitoknak! (…) Legyen távol tőletek minden keserűség, 
indulat, haragtartás, szóváltás, káromkodás és minden egyéb 
rossz! Inkább legyetek egymás iránt jóindulatúak, 
könyörületesek, és bocsássatok meg egymásnak, amit Isten is 
megbocsátott nektek Krisztusban.” (Ef 4,29.31-32)  
1. A beszélgetés a szeretet kifejezése. Üljük körbe az asztalt és 
beszélgessünk!  
2. Ne kiabálj! Amikor kiabálsz, az igazság egy darabja elveszik, 
beleveszik a haragodba.  
3. Vedd komolyan a szavaidat! Van, aki a legszörnyűbb 
dolgokat mondja ki, és aztán csodálkozik, miért olyan sok az 
erőszak a világban.  
4. Csendet! Csendet! Ha beszélgetni akarsz, és nem csak 
fecsegni, akkor először hallgatni kell. A szavak a lélekből 
fakadnak, nem a tüdőből!  
5. Vigyázz, mert a szavak lehetnek bántóak („nem is tudom, 
mit vártam tőled”, „megint olyan idétlen vagy”), de lehetnek 
simogatóak is („köszönöm”, „bocsánat”, „légy szíves!”).  
6. A szavak hasonlóak a napsütéshez: minél erősebb annál 
jobban éget. Ne pazarold a szavakat! Ne beszélj a levegőbe!  
7. Ajándékozz kedves szavakat: „szimpatikus vagy”, „jól van!”. 
A modern tudomány még nem talált a kedves szavaknál jobb 
gyógyszert.  
8. A bölcs nem mond ki mindent, amit gondol, de mindent 
meggondol, amit kimond.  
9. A beszédhez tartozik a hallgatás is. Sőt, az egyik 
legszimpatikusabb része, ezért szeretjük azokat, akik 
meghallgatnak minket.  
10. A beszéd nem minden, egy őszinte gesztus minden szép 
szónál többet mond.  

(Folyt. köv.)  

Luigi Guglielmoni – Fausto Negri  

Vasárnapi jegyzet  

Őszi fohász  

Csak azt tudom, mindig velünk zarándokolsz, az erdőhajlat 

mélyzöld útján is, rétek őszbe öltözött ösvényein, melyeket a 

nyár hagyott itt pillangó-kergető léptekkel, amott egy 

papírsárkány rózsaszalagjával, melyet gyerekkéz kötözgetett, 

kicsinyek fecskék csivitelését követő dallamaival, s mintha 

hallotta volna a szőlőszender: rózsaszín, barna szárnyakkal a 

fénybe fúrta magát napsugár-járta füzesből.  

A kegyelem Virága vagy, a legszebb, ezer-utak szegélyein, 

végtelenbe tartó titok-fátylas mezőkön. Sok százados szobrod 

előtt álldogálok nem egyszer tanácstalanul, és szólítlak jó 

tanács Anyja, s valahányszor rózsakertednél gyönyörködöm a 

lemenő nap benső álmokat szövő sugaraiban, rejtélyes Rózsa, 

pillaíved alatti szépséged aranylik föl, s az odaáti virágzásba 

emeli érzéseimet.  

Mennyi vágyakozás járja át a világot, mennyi árvaság. Anyák 

mosolygásában rejtezel örök Anya, aki tovább szenvedsz 

vándortársaiddal; a bűn könnyet fakaszt naptekintetedben, 

hogy végtelen reményt fakasszon, tudtunkra adja a bánatot, 

melyet megváltó Fiad is érez, s érezteti velünk azt az 

irgalmasságot, melyet mindketten az emberiségnek szántok a 

bűn nyomorúsága miatt. Valóság ez, mennyekben történő.  

A keresztény író, Mauriac gondolatait kölcsönzöm, amikor 

hétszáz éves szobor-szépséged előtt, templomhajlékunk 

otthonában szólok hozzád: könnyeid arra indítanak, hogy 

együtt imádkozzunk Gyermekedhez, akit tekinteteddel őrzöl, s 

aki a világra tekint: miránk vigyáz, mert kimondhatatlanul 

szeret, és szeretsz te is.  

Emlékszel a betlehemi csillagteljes éjszakára? A 

kiszolgáltatott Ártatlanság lelke „nem járt romlásainkon, nem 

szemlélt többé mást, csak egy korábbi kort”. A Kert korát, 

melyet elvesztettük; belevesztünk az időbe, de anyai mosolyod 

megelőzte az árvaságot, igaz-anyai örömöd szentelte meg 

rózsa-titkodat.  

Van aranykapu a számkivetésből, utunkon a kegyelem és a 

természet testvériesül.  

Közbenjáró vagy Jézus Anyja az anyákért is, akik 

születésükkor megkapták hivatásod szelíd virágát.  

Segítsd a zarándoktársakat, hogy legyenek vezeklők a világ 

minden bűnéért.  

Isten átéli az ember szenvedését, ami nekünk fáj, neki tövist 

terem. Égi Anya sejthetted ezt, és ezért mondhattál igent azon 

a csendes názáreti órán.  

Símeon feltámadásról meg romlásról szólt a templomban; 

ellentmondásról, mely mindenkit érint, hogy viseljük a 

keresztet, vigyük a földi tájakon, és veled lépjünk az egyház 

Szívébe.  

† Tóth Sándor  
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
Közös városi rózsafüzér imádságra várják a közösség tagjait 
november 6-án, hétfőn 16.00 órától a petőfitelepi Jézus Szíve 
templomba. A közös éneklést követően 17.00 órától imádkozzák 
a résztvevők a rózsafüzért, majd 18.00 órakor szentmisén 
vesznek részt, melyet Máté János plébános celebrál.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Gál Ferenc Egyetem november 8-án, 10.00 órakor a békéscsabai 
Csaba Centerben nagyszabású pályaorientációs napot szervez 
középiskolásoknak, illetve felvételi előtt álló fiataloknak. A 
felvételizők napján színes programokkal, tanácsadással és 
játékokkal készülnek az érdeklődők számára. A résztvevők 
nyerhetnek is: a helyszínen számos értékes nyeremény talál 
gazdára. Az eseményen változatos képzéseikkel bemutatkoznak a 
Gál Ferenc Egyetem békéscsabai, gyulai, szarvasi, valamint szegedi 
karai.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Lengyel Köztársaság Függetlenségi Napjához (november 11.) 
kapcsolódva tudományos-kulturális programsorozatot rendez a 
Lengyel Köztársaság Szegedi Konzulátusa a Szeged-Csanádi 
Egyházmegyével, valamint a Gál Ferenc Egyetemmel közösen. A 
program:  
November 10., péntek  
10.00 Fókuszban a fiatalok önkéntessége a történelmi emlékezet 
ápolásában című konferencia - Gál Ferenc Egyetem Klebelsberg 
terem  
17.00  Lidia Książkiewicz lengyel orgonaművész koncertje – 
Dóm  
18.00  Emlékező szentmise a lengyel és a magyar nemzetért. 
A misét Kiss-Rigó László püspök celebrálja – Dóm.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Háromnapos lelkigyakorlatra várják a közösség tagjait 
november 10. és 12. között az újszegedi Árpád-házi Szent 
Erzsébet templomban. Az Ima az életszakaszokért című 
találkozást Mijo Barada, az „Isteni szeretet misszionáriusai” 
támogató egyesület vezetője tartja. A horvát származású 
misszionárius 1983. óta vezet imacsoportokat és 
szemináriumokat a lelki megújulás témakörében. További 
információ a talithakum.hu@gmail.com elektronikus levélben 
kérhető.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Anya Lánya műfaji határok nélkül című előadással folytatódik a 
Dóm Művészeti Szalon őszi sorozata a Szegedi Dóm 
Látogatóközpontban. A november 11-én, szombaton 17.00 és 19.00 
órakor kezdődő előadásokon Horgas Eszter Artisjus-díjas 
fuvolaművész, valamint Somogyi Lili Mária énekesnő várja a 
közönséget. Az előadásokra - korlátozott számban - még kaphatók 
helyre szóló jegy a Látogatóközpont pénztárában, keddtől-
vasárnapig 9.00 és 17.00 óra között, illetve online a jegy.hu 
internetes felületen.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Az újszegedi Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia közössége 
november 19-én, vasárnap tartja búcsúját. Ebből az alkalomból 
Tokodi László domonkos szerzetes lesz a közösség vendége, aki 
Debrecenből érkezik, hogy 16.00 órától a plébánia 
nagytermében találkozzon és beszélgessen a közösség tagjaival, 
majd a 18.00 órakor kezdődő szentmisét celebrálja és prédikáljon 
az ünnepre érkező híveknek.  
 
 

„Nem lehet csoda nélkül élni” (Márai Sándor) címmel betlehem-
készítő pályázatot hirdet családok, iskolai osztályok, plébániai 
csoportok, illetve egyéni jelentkezők számára a Szegedi Dóm 
Látogatóközpont. A jelentkezéseket amatőr és profi 
kategóriában várják. Az alkotások anyaga, mérete és az 
alkalmazott technika szabadon választható. A betlehemeket 
személyesen vagy postai úton november 25-én, 17.00 óráig 
várják az intézménybe (Dóm tér 16.). A beküldött alkotások 
2023. november 30-tól 2024. február 2-ig láthatók majd a 
Szegedi Dóm Látogatóközpont kiállítóterében. A pályázat 
további részleteiről a 06-20/385-5061-es telefonszámon 
kaphatnak felvilágosítást az érdeklődők.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Gál Ferenc Egyetem szegedi Teológiai Kara keresztféléves hitéleti 
felvételit hirdet. Január 25-ig várják a jelentkezőket a katolikus 
teológus (osztatlan), hittanár-nevelőtanár (osztatlan és 
mesterszak) és katekéta-lelkipásztori munkatárs (alapszak) 
képzésekre. A jelentkezés közvetlen, belső alkalmassági felvételi 
lesz, a mesterképzéshez bármilyen alapdiploma megfelel. Állami 
ösztöndíjas vagy alacsony díjas képzések, külföldi ösztöndíjak, 
keresztény közösség, személyes vezetés, nyelvtanulás, nyelvvizsga 
lehetőség várja a fiatalokat és a diplomásokat Szegeden. 
Jelentkezni az egyetem honlapján (gfe.hu) lehet.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Ösztöndíjjal segíti a gyermekvédelmi gondoskodásban élők 
továbbtanulását a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató. A 
„Száz ok, hogy diplomázok” elnevezésű programban 38 fiatal 
kapott támogatást. Az október 24-én, az ÁGOTA Kulturális és 
Közösségi Központban rendezett első díjátadó ünnepségen 
Csongrád-Csanád, Békés, Bács-Kiskun és Jász-Nagykun-Szolnok 
vármegyéből érkező, 10 hallgató vehette át ösztöndíját.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szegedi Dóm Látogatóközpont adott otthont október 30-án a 
46. Csongrád megyei Levéltári Napok rendezvényének. A 
Csanádi Egyházmegye székhelyének 100 évvel ezelőtti Szegedre 
költözésével foglalkozó konferenciát Kiss-Rigó László püspök 
nyitotta meg. Az előadásokat Horváth Gábor egyetemi docens, 
Zombori István ny. múzeumigazgató, valamint Vágfalvi Zoltán, 
az SZTE doktorandusz hallgatója tartotta.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A tavasszal indított Zöldellő kertek 2023 program keretében a 
Katolikus Karitász minegy 3000 családot támogatott vetőmaggal, 
továbbá célul tűzte ki, hogy 13 egyházmegyében és a Felzárkózó 
Települések programban résztvevő falvakban mintegy 750 család 
otthonába 15000 palántát juttat el a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem (MATE) felajánlásának köszönhetően. A 
program sikeres volt: 15 millió forint értékű vetőmagot, és 6 millió 
forint értékű palántát osztottak szét a szervezet munkatársai 
országszerte.  
 

Kiadja a Glattfelder Alapítvány 
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 Cserny Szilvia, Karsai Örs, 
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